

厦门市台联赴大帽山调研乡村振兴工作

本报讯日前,厦门市台联党组书记、会长苏甦组织市政协台联界别委员和机关干部一行视察翔安大帽山,调研厦门市乡村振兴工作。

调研组先后前往大帽山振兴湖、寨仔尾区,考察振兴湖周边景观提升和农房整治建设情况,了解寨仔尾区拓展农业旅游服务内涵、完

善服务功能的具体举措。委员们认为,大帽山结合实际、因地制宜,人居环境提升工作取得了显著成效,其中寨仔尾区挖掘闽南古村落建筑

文化元素,导入“休闲农业+文旅+居住”田园综合体产业模型,打造形成了生态型山地文化旅游区,其成功经验值得借鉴推广。

厦门海归代表走进集美新城

本报讯(通讯员 吴昊)为庆祝建国七十周年,厦门市欧美同学会(厦门市留学人员联谊会)联合市留学人员服务中心、市产业研究院、杏林城建、天下集美等多家单位联合举办庆祝建国70周年“海归看厦门”系列活动第一站——走进集美新城,走近海峡论坛。

6月17日,30多名厦门市留学归国人员代表首

先走进市产业研究院了解政策,在产业基地参观了求特新材料有限公司、普识纳米科技有限公司、厦门智能+创新创业公共服务平台等,切身感受到了厦门在加速提升工业技术水平、推动产业升级换代、增强自主创新能力、实现战略性新兴产业研发和市场驱动产业技术研发的举措和取得的阶段性成果。

随后,代表们登上集美

第一高楼——集美新城运营中心,登高望远,俯瞰集美,领略集美独特的风采,听取了杏林城建工作人员的精彩介绍,大家对昔日小渔村的巨变赞不绝口。

最后,代表们来到海峡论坛庙会的现场——灵玲马戏城,这里商旅云集,游人如织,两岸展位井然有序,两岸产品琳琅满目,大家都认为这是“登陆第一站”的最好写照了。

此次活动,让厦门市留学归国人员通过集美新城,放眼海峡两岸,切身感受厦门经济发展所取得的巨大成就。海归代表们纷纷表示要进一步弘扬爱国主义精神,传承特区精神,激发留学报国之志,植根厦门,逐梦鹭岛,为建设高素质创新创业之城和高颜值的生态花园之城集聚海归智慧、彰显海归担当,贡献海归力量。

厦门国际友好音乐会圆满举行

本报讯6月13日晚,“2019厦门国际友好音乐会——马尼拉钢琴三重奏友好交流演出”在宏泰音乐厅圆满举行。外国驻厦总领事馆官员、外国机构驻厦代表处外方代表、外籍专家、荣誉市民、国际友好人士等嘉宾及市民观众近900人出席音乐会。

音乐会上,马尼拉钢琴三重奏乐团和厦门歌舞剧院的艺术家们以精湛的技艺分别演奏了大家耳熟能详的德彪西、门德尔松、柴可夫斯基等大师的音乐作品和充满地域特色的菲律宾组曲及中国音乐组曲。优美的旋律让现场的听众徜徉其中,回味无穷。中外艺术家、中外曲目等多种元素相互交织、相互对话,展现了一幅因艺术而美好的友谊画卷。

此次音乐会由厦门市人民政府外事办公室、菲律宾驻厦总领事馆、厦门市人民对外友好协会共同主办。音乐会的举办,对营造厦门市良好的营商环境,丰富市民的文化生活,促进厦门市对外文化交流与合作起到积极的推动作用。

翔安区侨联助归侨申请残疾补助

本报讯(通讯员 官海华)翔安区侨联在今年一次“大走访、大调研”时,登门到内厝镇前垵村看望归侨李水力一家,目睹了李水力本人的身体状况及其家庭困难境况,帮助他申请残疾补助。

李水力,1938年出生,今年81岁,马来西亚归侨。2015年10月,不慎摔倒,致双腿骨折,因家庭经济困难,放弃治疗,常年卧床,现双腿蜷缩已无法伸直。

翔安区侨联了解情况后,帮助归侨李水力解决评残和生活困难问题。翔安区侨联主席朱延望将此事向翔安区常委、统战部长洪国平汇报,得到了洪国平的高度重视,将此事向相关部门进行了通报并请给予支

持。5月6日上午,区侨联、区残联、同民医院专家组成联合工作组,来到归侨李水力家,为其做了全面身体检查。

5月22日下午,翔安区侨联接到区残联打来的电话,告知李水力残疾鉴定结果,残疾证已办理完毕,评定为二级残疾人。并请李水力家人按照程序,到所在社区逐级申请残疾补助。

5月31日上午,厦门市侨联副主席洪春风带队到翔安区侨联调研指导工作,听了李水力残疾鉴定一事,当即指示市侨联经济科技处收集整理困难归侨李水力的资料情况,特事特办,尽快按程序为李水力申请特困归侨重大疾病补助金。

集美研学体验营让两岸学子“心连心”

本报讯“好一朵美丽的茉莉花,好一朵美丽的茉莉花,芬芳美丽满枝桠,又香又白人人夸……”在两岸小朋友悠扬的合唱声中,以“两岸一家亲,从小心连心”为主题的研学体验营,6月14日在集美区闽台研学总部开幕。

本届研学营共招募255名台湾青少年及亲子家庭,分为青少年、高中职学生以及家长团等多个层次,由两岸拥有丰富研学经验的导师共同策划执行,首次安排两岸研学生在研学总部同吃、同住、同玩、同交流、同分享。

据介绍,研学营针对不同年龄段设置了不同的行程和内容,创造出属于各个年龄层的“研学记忆”,特别设计了中华文化、阅读文化、航天文化等课程,两岸同唱一首歌、同跳一支街舞等环节。

台北的高三学生苏子嘒告诉记者,他第一时间就报名参加研学营。“大陆很大,我想过来走走看看,开阔我的视野。我们一起玩耍,一起学习,结交认识了很多大陆同龄的朋友。”他说。

来自高雄的家长陈珮怡表示,这是小学四年级的儿子第三次来厦门集美参加研学营。

“前两次参与,我的小朋友收获很大,在学习知识、了解文化的同时,锻炼了自己独立生活的能力。”陈珮怡说,“他已经爱上了这个研学营。”(付敏 申安妮)

闽台同名村镇厦门再相会

本报讯6月16日,第十一届海峡论坛·第七届闽台同名村镇续缘之旅在厦门启程。

布袋木偶戏、博饼、拓“福”字……启动仪式充满浓郁的闽台风,让两岸同胞倍感亲切。本次活动由福建省文化和旅游厅主办,邀请了台湾同名村镇乡亲320人来闽探亲谒祖、考察交流、叙缘联谊。

活动内容包括闽台同名村镇乡亲餐叙交流,观看乡村民俗风情表演;台湾乡亲走访福州市晋安区水头村、泉州市晋江市陈埭镇新店村、漳州市华安县沙建镇大山村等同名村镇,考察福建具有闽台渊源特色的祖地、祖庙、宗祠;同名村族谱对接、宗姓联谊,共同传承同名村镇民俗、宗亲、信仰等文化。

值得一提的是,主办方还邀请了台中、花莲、嘉义、台南、高雄等地同名村镇乡亲,在寻根谒祖同时共同探讨交流两地在乡村建设、民俗文化、研学旅游等方面的协作,以推动乡村振兴和共赢发展。

据了解,目前闽台两地已知的有101对同名的村镇,不但地名相同,更重要的是在两地人民身上,都拥有一种敢拼会赢、合群团结、热爱桑梓的精神。据介绍,自2013年以来,福建省文化和旅游部门至今已连续举办七届“闽台同名村镇续缘之旅”活动。这项活动以“同名村镇”为纽带,既增进了闽台同名村镇彼此的深厚情谊,圆了许多台湾乡亲寻根谒祖的梦想,又深化了台湾同胞对福建祖地文化的认知了解,带动和促进了闽台两地旅游等方面的交流交往。(吴海奎 林瑾怡)

7月1日起 办理出入境证件收费将降低

本报讯7月1日起,办理出入境证件收费将下调。厦门市发改委日前发布《国家发展改革委财政部关于降低部分行政事业性收费标准的通知》(以下简称《通知》),决定降低部分行政事业性收费标准。《通知》决定,降低无线电频率占用费、出入境证照类收费、商标注册收费等部分行政事业性收费标准,要求各地区、各有关部门严格执行。

针对移民和出入境管理部门,因私普通护照收费标准,由160元/本降为120元/本;往来港澳通行证收费标准,由80元/张降为60元/张。其他收费项目按现行标准执行。

针对知识产权部门,受理商标续展注册费收费标准,由1000元降为500元;变更费收费标准由250元降为150元。与此同时,对提交网上申请并接受电子发文的商标业务,免收变更费。其他收费项目,包括受理商标注册费、补发商标注册证费、受理转让注册商标费、受理商标续展注册费、受理续展注册延迟费、受理商标评审费、出具商标证明费、受理集体商标注册费、受理证明商标注册费、商标异议费、撤销商标费、商标使用许可合同备案费在内,按现行标准的90%收费。

针对工业和信息化部门,除调整部分收费标准外,还免收多种频率占用费。(林雯)

中新青年代表手牵手见证两国美好情谊

本报讯在优美旋律中,中国和新加坡的青年代表手牵手、肩并肩,共同高歌,见证中国与新加坡的美好友谊。为了增强中新文化理解,促进双方的对话与交流,以及建立青年代表之间深厚的友谊,6月14日至20日,第一届中国(福建)—新加坡青年互访交流游学活动在福建举行。

6月15日晚,新加坡驻厦总领事馆在厦门为新加坡与福建省双方代表团共34名青年领袖团员举办了欢迎招待会。在厦的知名新加坡企业家、新加坡国立大学、南洋理工大学、新加坡管理大学在

厦门的优秀校友和厦门大学及华侨大学等代表共同参加了本次招待会。代表团的成员同台演出,将招待会推向高潮。

据悉,本次游学活动也是新加坡和福建在“一带一路”合作方面的一个新项目,分别在新加坡与福建两地进行,由新加坡全国青年理事会和福建省人民政府外事办公室共同主办。

新加坡驻厦总领事馆总领事池兆森表示,虽然新加坡和福建省一直以来在各方面都有很好的交流。但是,这还是第一次由福建省外办和新加坡全国青年理事会合办青年互访

交流游学活动。这项活动是新加坡文化、社区及青年部长傅海燕女士去年12月访问福建省的成果。

这次互访交流游学活动的主题是“二十一世纪具有创意与创业精神的青年”。实际上,本次游学活动在新加坡的部分已经在6月10日至14日结束。

在游学活动中,青年领袖团的团员们将通过分享交流,探讨企业领袖精神、成果与失败之间的关系及跨文化交流等课题。

6月15日起,代表团的成员在厦门参观三安集团和新加坡—福建(厦门)友好医疗服务中心、鼓浪屿、中山路。他们还将参访

厦门大学并与厦大师生座谈,到武夷山和福州等天然和文化著名景点参观,体会福建省多样化的文化与历史背景。

代表团团员、新加坡国立大学毕业生蔡凯馨告诉记者,在这次游学活动中,对她来说,最重要的是收获了友谊,结识了一位一见如故的好朋友、泉州女孩婧怡。“我们住在一个房间,我们都惊喜地发现虽然身处不同的国家,但是我们对事物的看法、有着如此多的共同之处,现在我们已经是在闺蜜了!”蔡凯馨说,因为有说不完的话,每天两个女孩都要聊到深夜才睡。(晋君 方琦)